	Odůvodnění:

Dne 9.3.2010 podal zástupce stavebníku žádost o vydání stavebního povolení na výše uvedenou stavbu.

uvedeným dnem bylo zahájeno stavební řízení.

Uzemní rozhodnutí o umístění stavby bylo vydáno dne 24.10.2007 pod č.j. OUR 4585/06/Bar. které nabylo právní moci dne 24.1 1.2007.

Stavební úřad oznámil zahájení stavebního řízení známým účastníkům řízeni a dotčeným orgánům.

Stavební úřad podle ustanovení §112 odst. 2 stavebního zákona upustil od ohledáni na místě a ústního jednání, protože mu poměry staveniště byly dobře známy a žádost poskytovala dostatečné podklad) pro posouzení stavby, a stanovil, že ve lhůtě do 10 dnů od doručení tohoto oznámení mohou účastníci řízeni uplatnit své námitky a dotčené orgány svá stanoviska.


	Justification:
On 9 March, 2010 the builder's representative submitted an application for a building permit on the aforementioned construction project. Construction proceedings commenced on the same date. 
The zoning decision concerning the location of the construction was issued on 24 October, 2007 under ref. no. OUR 4585/06/Bar, which took effect on 24 January, 2007. 
The construction office announced the commencement of the building permit proceedings to known participants to the proceedings and to the relevant authorities. 
Pursuant to Section 112(2) of the Construction Act, the construction office waived inspection and verbal negotiations because it is familiar with the worksite and because the application included sufficient documentation to evaluate the construction. The office specified that, within ten days from delivery of this announcement, the participants to the proceedings may submit their objections, or the relevant authorities submit their opinion.

	Administrativní budovy AI, A2:

Objekty AI a A2 spolu těsně sousedí a v podzemních podlažích jsou spolu provozně spojen). Domy AI a A2 jsou tvořeny systémem příčných a podélných křídel vytvářejících násobný systém ,.H**. Objekt)' jsou spojeny jedním středovým podélným krčkem, pod kterým je volný průchod, který spojuje prostor náměstí a chodník při komunikaci K2 na jihu.

Dům AI má 6 NP. Nad nimi je podlaží technické. \ němž jsou strojovny VZT. strojovna CHL a kotelna. Dílčí části technologických celků jsou osazeny jednak na volné ploše střech) navazující bezprostředné na technologické 7.NP a také na střeše nad technologickým 7.NP. Dům má hlavní vstup z východu - z prostoru průchodu. Ze sírany náměstí jsou přístupné komerční ploch) - obchod), restaurace. Typová patra jsou kancelářská.

Dům má 4 PP. ve kterých je hromadná garáž, technické místnosti, trafostanice, sklad), zázemí, apod.

Vjezd do hromadné garáže je objektem A2 z komunikace K2.
	AI, A2 administrative buildings:
Buildings A1 and A2 are directly one next to the other and connected together on the first underground floor. Residential buildings A1 and A2 are made from a system of diagonal and oblong wings to create a multiple "H" system. The buildings are connected by a single, raised corridor, under which is a passageway connecting the square to the sidewalk along the K2 thoroughfare to the south. 
Residential building A1 has six, above-ground floors. Above this is located the utility floor in which is located the air-conditioning equipment, the CHL machine room and the boiler room. Some of the equipment is located on available space on the building roofs connecting directly to equipment on the sixth, utility floor, or on the roof of the sixth, utility floor. The main entry into the residential building is on the east end from the passageway area. The commercial areas, retail stores and the restaurant are accessible from the square. Most of the floors have office spaces.  
The residential building has four floors reserved for parking, utility rooms, a transformer station, and other such facilities. 
The underground parking is accessible via building A2 from the K2 thoroughfare.


