	1.1 Popis současného stavu

1.1.1 Kmenová stoka A

Kmenová stoka A a hlavní stoky, včetně systému uličních stok, byly realizovány postupně od začátku 20. století do současné doby. Stavební stav těchto stok odpovídá jejich stáří. 
Velká část stokového systému v tomto území je klasifikována jako stavebně nevyhovující.
Některé ze stok bylo nutno z důvodů havarijního stavu již dříve rekonstruovat.

Z hlediska kapacitního je stávající profil kmenové stoky A přetížen. 
Na kanalizační síti jsou v současné době odlehčovací komory, které odlehčují dešťové průtoky do Svratky s malým naředěním splaškových vod. 
Funkce a stavební stav odlehčovacích komor neodpovídá současným požadavkům na ochranu vodního recipientu před znečištěním odpadními vodami a ochranu kanalizace před vnikáním vod z toku do kanalizačního systému. 

Povodí kmenové stoky A se rozkládá podél pravého břehu řeky Svratky v jihozápadní až jižní části města, odvodňuje městské části Štýřice, částečně Bohunice, částečně Starý Lískovec, Horní Heršpice, Dolní Heršpice, Nové Moravany, Přízřenice a obec Modřice, která již spadá do katastrálního území Brno - venkov. 
Stoka A odvádí 10 % objemu splaškových odpadních vod z celého povodí stokové sítě města Brna na ČOV v Modřicích.

Stokový systém odvodňuje oblast Starého Brna kolem ulice Vídeňská (obytné domy a objekty občanské vybavenosti) a stávající průmyslové oblasti soustředěné převážně kolem ulice Vodařská. 
Rozvojové plochy tvoří smíšené plochy. V oblasti mezi ulicí Kšírova a řekou Svratkou jsou navrženy plochy pro bytovou zástavbu. 

V povodí kmenové stoky A je převážně stokový systém jednotné soustavy. 
U nově budovaných lokalit (zejména průmyslových areálů) je řešen oddílný systém, kdy splaškové odpadní vody jsou zaústěny do kmenové stoky A a dešťové vody odvedeny přímo do řeky Svratky. 
V povodí stoky A je v současné době 11 odlehčovacích komor. Všechny komory jsou s bočním přepadem. 
Komory jsou opatřeny klapkovou komorou s osazenými klapkami proti vzdutí z vodního recipientu.

Stáří kmenové stoky A je v horní části (od napojení hlavního sběrače A 09 po napojení hlavního sběrače A 03) přes 40 let. 
Stavebně je tato část kmenové stoky v délce 3 450 m v nevyhovujícím stavu (z celkové délky stoky A 6 230 m). 
Od napojení hlavního sběrače A 03 po ČOV je stáří kmenové stoky A 30 - 40 let, stavebně je kmenová stoka A v relativně zachovalém stavu. 
Z hlediska kapacitního je stávající kmenová stoka přetížena, v některých místech až o 1,5 násobek hydraulické kapacity profilu. 

V přepočtu sítě byly posouzeny funkce odlehčovacích komor. 
Na základě konzumčních křivek přítokového, odtokového a odlehčovacího potrubí byly určeny hraniční množství pokračující z odlehčovacích komor dále do systému. 
Na základě výpočtu se ukázalo, že odlehčovací komory OK3 a OK7 neodlehčují. 
Odlehčovací komora OK11 odlehčuje při zatěžovacím dešti jen minimálně, řádově 1,5 l/s. 
Podle informací správce sítě jsou tyto komory nefunkční, ve stavebně špatném stavu a velmi zanesené.

Řešený úsek „Přízřenický jez“

V zájmovém území projektu probíhá stávající stoka podél řeky Svratky ve vzdálenosti cca 10 - 20 m od pravé břehové hrany směrem k ČOV Modřice. 
Území se nachází na jižním okraji města Brna v záplavovém území řeky Svratky zhruba 150 m pod Přízřenickým jezem a cca 50 m nad soutokem Svratky a Svitavy. 
Na východní straně je vymezeno řekou Svratkou, na severní straně je skleníkový komplex fy AGRO Brno – Tuřany a.s. 
Na západní a jižní straně je zájmové území vymezeno veřejnou místní komunikací a soukromými účelovými komunikacemi. 

Na stávající kmenové stoce A, DN 2000/2240 se nachází odlehčovací komora OK2A s odlehčovací stokou DN 1000 zaústěnou do Svratky.

Kmenová stoka A je v předmětném úseku až po ČOV v relativně dobrém stavebně technickém stavu, avšak hydraulicky značně nekapacitní. 
Důsledkem tohoto stavu je nepříznivé ovlivňování jakosti vody recipientu při přepadu odpadních vod v odlehčovacích komorách. 
Vzhledem k zachovalému stavebnímu stavu není v tomto úseku uvažována celková rekonstrukce stoky. 

Za účelem zvýšení kapacity úseku se na trase navrhuje odlehčovací komora OK1A a retenční nádrž RN1A. Stávající odlehčovací komora OK2A bude zrušena. 
V úseku pod novou OK bude maximálně využita kapacita stávající kmenové stoky A. 

Na základě provozní evidence provozovatele a provedeného kamerového průzkumu byla stoka zařazena do kategorie 3. 


	1.2 Description of present state

1.2.1 Primary sewer conduit A

The primary sewer conduit A and the main sewer conduits, including the system of street sewer conduits, were realised gradually from the start of the 20th century until now, and the condition of these sewer conduits correspond to their age. 
Much of the sewer system in this region is classified as in unsatisfactory condition. 
Some of the sewer conduits already need to be modernised due to breakdowns. 

From a capacity point of view the existing sewer conduit A profile is being utilised at over capacity.
There are presently overflow chambers in the sewer system network which divert rain flows into the Svratka river but slightly mixed with waste water. 
The function and condition of the overflow chambers do not comply with existing requirements to protect receiving water flows against contamination from waste water nor to protect against the sewer system from leakage into it. 

The sewer conduit A basin runs along the right bank of the Svratka river in the south-western to southern parts of the municipality, surrounds the municipal part of Štýřice, partially Bohunice, partially Starý Lískovec, Horní Heršpice, Dolní Heršpice, Nové Moravany, Přízřenice and the municipality of Modřice, which falls into the cadastral region of Brno - Outlying Areas. 
Sewer conduit A carries 10% of the volume of waste water from the entire sewer conduit basin network of Brno to the WWTP in Modřice.

The sewer conduit system drains waste water from Old Brno around Vídeňská street (residential buildings and homes) and the existing industrial area concentrated primarily around Vodařská street. 
The development areas are mixed in nature, while the areas between Kšírova street and Svratka river are proposed for the development of residential units. 

The sewer conduit in the sewer conduit A basin is primarily a combined system. 
In newly built areas (in particular the industrial zones) a different system has been set up where waste water is drained into sewer conduit A and rain water is drained directly into the Svratka river. 
There are presently 11 overflow chambers in the sewer conduit A basin, where all chambers have side overflows. 
The chambers are built with an extension chamber equipped with valves against swelling from the receiving water flows. 

The age of sewer conduit A in the upper area (from connection to the main collector sewer A 09 along the connection to the main sewer collector A 03) is more than 40 years old. 
This section of the primary sewer conduit is in unsatisfactory condition along a 3 450 m stretch (out of a total 6 230 m length of sewer conduit A). 
From the connection of the main collector sewer A 03 along the WWTP the age of sewer conduit A is between 30 and 40 years old and in relatively well-maintained condition. 
From a capacity point of view the existing sewer conduit is being utilised at over capacity and in some areas at as much as 1.5 its hydraulic profile capacity. 

The function of the overflow chambers was evaluated in the network conversion. 
Based on the consumption curves of inflow, outflow and overflow piping, volume limits were set of flows from the overflow chambers into the system. 
Calculations have shown that overflow chambers OK3 and OK7 are not overflowing. 
The OK11 overflow chamber only minimally relieves excess rainfall – at around 1.5 l/sec. 
The system administrator indicated that these two chambers are not functional, in poor condition and quite clogged. 
Resolving the "Přízřenice weir" section

In the project's region the existing sewer conduit runs along the Svratka river about 10 to 20 m from its right bank towards the Modřice WWTP. 
The region is located on the southern outer area of Brno in the flood plain of the Svratka river, about 150m under the Přízřenice weir and about 50m above the confluence of the Svratka and Svitava rivers. 
It is bordered on its eastern end by the Svratka river and on the northern end by the greenhouse complex of AGRO Brno – Tuřany a.s. 
The region's western and southern ends are then bordered by local public and private roadways. 

At the existing sewer conduit A (DN 2000/2240) is located overflow chamber OK2A with DN 1000 overflow sewer conduit drained into the Svratka river. 

In the considered section until the WWTP the primary sewer conduit A is in relatively good condition, although hydraulically in significantly poor capacity. 
This negatively affects the quality of receiving water flows during overflows of waste water from the overflow chambers. 
Considering the maintained condition this section is not planned for modernisation. 

For the purpose of increasing the section's capacity, overflow chamber OK1A and retention reservoir RN1A have been proposed, where the existing OK2A overflow chamber will no longer be used. 
In the section under the new overflow chamber the capacity of the existing primary sewer conduit A will be fully utilised. 

Based on operational records of the operator and camera studies the sewer conduit was classified into category 3.


