	Geologické poměry území

Vlastní geologické poměry staveniště byly ověřovány 4 hydrogeologickými vrty a 5 penetračními sondami. 

Technické práce na budoucím staveništi zjistily:

· Celková mocnost kvartérního pokryvu je 6,4 až 7,8 m. Mocnost pokryvu klesá směrem ke Svratce.

· Předkvarterní reliéf je plochý. Úroveň neogenního podkladu pozvolna klesá k severu.

· Neogenní jíly byly zastiženy vrty, které byly do nich zahloubeny od 0,6 do 3,1 m. 

· Jsou to kompaktní jíly, suché a pevné.

· Kvarterní pokryvné útvary mají na své bázi vyvinutou proměnlivě mocnou vrstvu písčitých štěrků, které do nadloží v některých místech přecházejí úbytkem valounů do středně až hrubě zrnitých písků. 

· Celková mocnost tohoto souvrství se pohybuje mezi 0,9 m a 4,3 m. Z toho zaujímají písky v horní části souvrství mocnost 0,4 až 0,7 m. 

· Podle provedených vrtů se mocnost zmenšuje od severu k jihu. 

· Bazální souvrství je kryto souvislou vrstvou pelitických fluviálních uloženin (povodňové hlíny). Jejich mocnost dosahuje 3,3 m. Jde většinou o slídnaté prachové hlíny s proměnlivou příměsí písčité a prachovité frakce. 

· Hlíny bývají suché, tuhé a obsahují kusy dřev a dalších rostlin. 

· Nelze vyloučit, že ve svrchních vrstvách pod ornicí jsou navážky, které ale mají obdobný charakter jako podložní souvrství.

· V pelitickém souvrství byly ve vrtných profilech nalezeny uzavřené méně mocné vrstvy jemnozrnných písků 0,7 m a jílů místy písčitých 0,7 až 1 m. 

· Písky bývají ulehlé a zvodnělé. 

· Jíly mají proměnlivé množství prachovité, případně jemně písčité frakce, obsahují slídu. 

· Jíly bývají tuhé, jindy měkké, vždy vlhké.

· Nejsvrchnější část vrstevního sledu je tvořena ornicí, jejíž mocnost dosahuje 0,3 až 0,5 m.

Kvarterní pokryvné útvary vznikaly nepravidelnou sedimentací a proto je pro ně typický čočkovitý vývoj vrstev, který je sledovatelný zejména u petrograficky odlišných vložek.

1.1 Hydrogeologické poměry území

Na studované lokalitě je vyvinuta pouze jedna významná zvodeň a to v bazálních písčitých štěrcích (mělká podzemní voda). 

Jde o souvislou zvodeň, která se rozprostírá v celé ploše staveniště. Mocnost zvodnělého souvrství je však proměnlivá. 

Zvodeň je vertikálně omezená na bázi výstupem neogenních, prakticky nepropustných jílů a na svrchní straně překryvem pelitického souvrství, jehož propustnost je rovněž velmi nízká. 

Podle výsledků sondáže nemá souvislá hladina podzemní vody artéské napětí, ale s ohledem na vrstevní sled (suché hlíny v nadloží zvodnělých písčitých štěrků) lze předpokládat, že hladina podzemní vody bude naražena nevysoko nad vrstevním rozhraním a že bude mít artéské napětí s negativním výtlakem do úrovně cca 3 m pod terén. 

Čočkovité vrstvy jemnozrnných písků jsou také zvodnělé, ale vzhledem k tomu, že jsou uloženy v úrovni výtlačného niveau bazální zvodně bude mít jejich hladina volný charakter.

Dotace vody do zvodně mělkých podzemních vod z atmosférických srážek je zpomalována nízkou propustností nadložního souvrství. 

Nelze však vyloučit, že bazální vrstva písčitých štěrků mimo studované území zasahuje pod povrchový tok, který tuto zvodeň dotuje dnovou, případně i břehovou infiltrací (Mlýnský náhon, Svratka).

V horninovém prostředí, v němž je vyvinuta zvodeň mělké podzemní vody, je koeficient filtrace 3,3 x 10-4 m/s.

Podzemní voda není agresivní podle ČSN 73 1215 ani ČSN EN 206-1.

Vyhodnocení geologických podmínek pro výkop stavební jámy

Výkop stavební jámy proběhne v lehce bagrovatelných zeminách 3. až 4. třídy těžitelnosti (ČSN 73 1001), zčásti pod hladinou podzemní vody.

Výkopek je v podstatě dvojího charakteru. 
Písky a písčité štěrky představují hodnotný stavební materiál, vhodný pro další použití do zhutňovaných zemních konstrukcí, jako zpětných zásypů nebo pro sanaci základové půdy.

Výkopek z povrchových poloh (zhruba první 3 m), bude hlinitý až jílovitý, vhodný jen pro zásypy pro zelené plochy apod.

Kolem objektu je dostatek místa, dá se stavět v otevřené svahované jámě. Zhruba 0,5 m nad normální hladinou podzemní vody by se dalo volit svah v suchých hlínách ve sklonu 1 : 0,5, pak ponechat lavičku a dále postupovat ve sklonu 1 : 1,5 za současného hloubení čerpacích jímek v rozích jámy. 
Do stavební jámy bude přitékat po jejím dokončení v průměru 15 l/s, na počátku bude toto množství cca o 20 % větší.
	The region's geological conditions

The construction site's geological conditions were determined using 4 hydro-geological drills and 5 penetration bores. 

Technical work for the future construction site determined the following: 

· The total thickness of the quaternary mantle is between 6.4 and 7.8 m, where the mantle's thickness decreases in the direction of the Svratka river. 
· The pre-quaternary relief is flat. 
· The level of the Neogen base gradually declines in a northerly direction. 
· The Neogen clay was bored with drills at depths between 0.6 do 3.1 m, determining that the clays are compact, dry and solid. 
· On their bases the quaternary mantle formations have developed sand gravel layers of varying thicknesses, which in some places on the bed have less pebbles and more medium to coarse granular sand. 
· The total thickness of this strata varies between 0.9 m and 4.3 m, of which the upper strata is composed of sands with a thickness ranging between 0.4 and 0.7 m. 
· The conducted drills determined that the thickness decreases in a north to south direction. 
· The basal strata is covered by a lamina layer of lauraceous fluvial sediments (flood clays). Their thickness can be as much as 3.3 m and mostly comprise of miraculous powdery clays with varying mixtures of sandy and powdery fractions. 
· The clays tend to be dry, solid, and contain pieces of wood and other vegetation. 
· It is possible that the upper layers under the topsoil contain backfill in similar character to the underlying strata. 
· Drill profiles in the lauraceous strata found 0.7m closed thinner layers of fine sands and 0.7 to 1m thick layers of sandy clays. 
· The sands tend to be packed and water-saturated. 
· The clays have varying degrees of powdery and fine sandy fractions containing mica. 
· The clays are generally solid, sometimes soft, but always damp. 
· The upmost section of the layers is composed of topsoil with thickness between 0.3 and 0.5 m.
The quaternary mantle formations were formed from irregular sedimentation, for which reason they are typically lenticular layers visible primarily in the petro graphically different separation layers. 

1.2 Hydro-geological conditions of the region

Only one major aquifer was found in the studied locality, in the basal sandy gravel (shallow groundwater water). 

It is a lamina aquifer which stretches out throughout the entire site, although the thickness of the saturated strata varies. 

The aquifer is vertically bordered by Neogenic, practically impermeable clays from below and from above by a lauraceous strata, which is also highly impermeable. 

The bore results showed that the lamina layer of groundwater does not have artesian tension, but considering the layering (dry clay in the bed of saturated sandy gravel), the groundwater level will probably be penetrated not high above the layer boundary and have an artesian tension with negative pressure to a depth of around 3 m. 

The lenticular layers of fine-grain sands are also saturated, but considering they are deposited at the discharge alluvium basal aquifer, its level will vary. 

The addition of rainfall water into the aquifer-shallow ground water is slowed by the low permeability of the super stratum strata.

 However, it is possible that the ballast sandy-gravel layer outside of the studied region will reach below the surface flow, adding to the aquifer from below, or lead to bank infiltration (Mlýnský Channel, Svratka river).

In the rocky environment, where the shallow groundwater aquifer is developed, the coefficient of filtration is 3.3 x 10-4 m/sec.

According to ČSN 73 1215 and ČSN EN 206-1 the groundwater is not aggressive. 

Evaluating the geological conditions for excavation of the construction pit

Excavation of the construction pit will take place in soft soil of between class 3 and 4 extractability (ČSN 73 1001), and in some parts below the groundwater level. 

The excavation actually has two characters. 
The sands and sandy gravel can actually be used for construction and can be used to strengthen ground work, such as refills or for reconstruction of foundations. 

Excavations from surface soils (about the first 3 m) will be aluminous to clayey, suitable only for planting vegetation and similar purposes. 

There is enough room around the building and construction work can move freely in the inclined pit. About 0.5 m above the normal groundwater level the incline in dry soil can have an angle of 1 : 0.5, leave a flat level and then continue at an angle of 1 : 1.5 while deepening the pumping reservoirs at the edges of the pit. 
Once the construction pit has been excavated an average flow of 15 l/sec will flow into it, 20% greater than that at the beginning. 


	
	


